

ВЕЧЕР ПАМЯТИ

Валентина Сергеевича Печёрина

Много традиционных вечеров проходит в ДК п. Пионерского. Но появилась и новая традиция - вечера Памяти людям, которые внесли большой вклад в жизнь и историю посёлка. И такой вечер прошёл 10 ноября 2012г в ДК.

*Уходит всё, и снег уходит,
уходит год, уходит век.*

И с жизненной арены люди

уходят тоже, как тот снег.

Уходит всё - печаль и радость.

Вечерних сумерек роман,

*Уходит сладостная младость -
растает, как седой туман.*

*Уйдём и мы, наступит срок,
оставив в памяти живущих*

Свой след, как жизненный итог.

-так начала этот вечер ведущая Морозова Л.Н.

Зал был заполнен односельчанами, родственниками, друзьями Валентина Сергеевича Печёрина, потому что афиша давно уже заинтересовала всех земляков.

Кто же не знал этого замечательного человека?! Его знали стар и мал! Потому что он был музыкантом.

С виду незаметный и простой, Валентин был очень талантливым и незаменимым в своём деле человеком.

О таких, как он, написано стихотворение Н.А. Баскакова: «Они, простые, ходят среди нас:

Онём толкуют: маленький, простой...

И удивительно, что он не протестует

И в тихой повседневности своей

Себя простым он тоже именует...

Валентин родился 23 декабря 1935г. в п. Пионерском в большой семье вторым ребёнком. В семье Печёриных пение и музыка было почетно, поэтому часто он в детстве слышал народные песни, которые пели его родители под гармонь. Любовь к народной песне постепенно у Валентина переросла в профессию. Закончив школу и отслужив в армии, Валентин Сергеевич вернулся в родные края и стал работать в клубе. Был он и баянистом, и исполнителем народных песен, и оформителем сцены в клубе. Клуб был в старом деревянном бараке, но это не мешало его творчеству.

В 1960г. Валентин уехал учиться «серёзной» профессии - на машиниста электровоза. После учёбы стал работать по специальности в пос. Лёвиха Кировоградской обл. Но проработав меньше года, был переведён музыкантом во Дворец культуры, т.к. не мог утаить своих музыкальных способностей и стал выступать на концертах.

Вскоре мы поженились, родилась дочь. Не прожив и двух лет в Лёвихе, мы вернулись в Пионерский. Я работала в медпункте, а Валентин окунулся в работу клуба. Началось строительство нового ДК, который после старого барака казался дворцом.

Валентин Сергеевич стал художественным руководителем в новом дворце, и при нём организовалась хоровая капелла, а он был её солистом. Затем Валентин также



создал мужской ансамбль, позднее присоединилась и женская группа. А с 1974г. это был уже хор народной песни.

Валентин Сергеевич умел объединять вокруг себя людей, которые хорошо пели. Коллектив и самого музыканта вскоре заметили не только в районе, но и в области. А про голос Валентина Сергеевича можно было сказать: «Поёт как соловей». Хор гастролировал не только по области, но и выезжал в Пермь, Москву, выступал на телевидении. Вскоре коллектив был удостоен звания народного и стал хором песни и танца. Хор занимался в вечернее время. Валентин Сергеевич привлекал в коллектив семейные пары, чтобы не было семейных раздоров.

К сожалению, сейчас народного хора в ДК нет. Видимо, пословица, что незаменимых людей нет, в этом случае не сработала.

В данное время в ДК работают камерный хор и фольклорный. Это все выходцы из капеллы и народного хора.

В течение вечера ими были исполнены в память о Валентине Сергеевиче песни из его репертуара «На подкё», «Ты прекрасна, о, Родина», «Звёздочка тучку задела», «Хлеб - всему голова» и другие.

В последние годы своей жизни Печёрин В.С. работал в д/с «Малыш» музыкальным работником. Он учил детей не только пению, но и игре на разных музыкальных инструментах: на баяне, металлофоне и др.

Баскакова Г.Д. рассказала о том, как она работала вместе с ним. Прозвучало много тёплых слов в его адрес от Хомутининой И.Г., Пимневой Л.В. Они исполнили песни из его репертуара.

Сестра Горбань Г.С. вспомнила некоторые моменты из жизни семьи Печёриных: о нём, о родителях - и подтвердила, что в семье очень любили народные песни, поэтому все сёстры и братья были поющие и занимались в его хоре.

Среди выступавших были Охоткин В.А., Баскаков Н.А., Лукьянов В.Н., Иванцова З.П. и другие. Каждое выступление сопровождалось показом фотографий на экране из семейного альбома Печёриных.

Труд Печёрина В.С. был отмечен многими наградами за достижения в самодеятельном искусстве: значки, грамоты, дипломы «Ветеран труда»

Мы остались очень довольны тем, что Валентина знают, помнят о нём коллеги, друзья и односельчане, хотя его уже нет с нами 12 лет. Подошла минута, когда о человеке вспоминают молча и стоя. Ведущей Людмилой Николаевной Морозовой была объявлена минута молчания. И закончился вечер песней ансамбля «Веселушек»: «Ой, со вечора, с полуночи».

От всей души хочу выразить благодарность работникам ДК, организаторам этого вечера, участникам самодеятельности, односельчанам, друзьям, которые пришли на вечер и много тёплых слов сказали о муже.

Г. Печёрина.